
       Landrat des Kantons Basel-Landschaft. Parlamentarischer Vorstoss 2015-116

 
> Landrat / Parlament || Geschäfte des Landrats

 

Titel: Interpellation von Andreas Bammatter, SP: 

Aus heiterem Himmel? - BL stoppt Polizistenausbildung

Autor/in: Andreas Bammatter

Mitunterzeichnet von: Bühler

Eingereicht am: 19. März 2015

Bemerkungen: Als dringlich eingereicht 

Verlauf dieses Geschäfts

 

 

Ausgangslage:

Mit grosser Überraschung mussten wir aus den Medien erfahren: Die Sicherheitsdirektion gibt kurz

und bündig bekannt, dass das Korps auf Sollbestand ist. Die Ausbildungskurse Oktober 2015 und

April 2016 werden gestrichen. Die Konkordatskosten belaufen sich jährlich weiterhin auf ca. 1, 1 Mio

CHF.

Daher fragen wir den Regierungsrat an:

1) Warum hat der Regierungsrat diese "äussert knappe Kommunikationsstrategie" gewählt?

2) Was sind die wahren Gründe für diesen Entscheid?

3) Spart hier der Kanton Baselland nicht auf Kosten anderer Kantone?

4) Was bedeutet konkret "Sollbestand"? Der Landrat hat doch noch letztes Jahr eine Aufstockung

des Korps positiv beurteilt.

5) Wie präsentiert sich der aktuelle Stand der Überzeiten im Polizeikorps?

6) Kann der Regierungsrat sicherstellen, dass für die kommenden Jahre auf dem "Arbeitsmarkt"

genügend gut ausgebildete PolizistInnen zur Verfügung stehen?

7) Wie steht der Regierungsrat zur Frage " Kurswechsel: weg von echten PolizistInnen - hin zu

mehr Administrationspersonal"?

8) Ist sich der Regierungsrat bewusst, welches verwirrende Bild der Kanton Basel-Landschaft zu

den Themen: "Trittbrettfahrer" und  "nachhaltige Planung der polizeilichen Aufgaben" abgibt?

9) Welche Haltung hat der Regierungsrat gegenüber der Aussage "Schwächung des Konkordats"?

Besten Dank für die Beantwortung der Fragen.

http://www.baselland.ch/Parlament.273441.0.html
http://www.baselland.ch/Geschaefte.273412.0.html
http://www.baselland.ch/bammatter_andreas-htm.315062.0.html
http://www.baselland.ch/2015_02-htm.319837.0.html#2015-116
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